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 1 
En que parte da planta se utilizan os sales minerais absorbidos polas raíces? Marca a única resposta correcta:

A
Nas raíces.

B
No talo.
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C
Nas follas.


D
Nas flores.
 2 
O tío de Xulia arrincou algunhas plantas e Xulia fixouse nas súas flores. Observa o debuxo e contesta:
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Cantos pétalos se ven nod ebuxo? 4 pétalos……………….
Cantos sépalos se ven no debuxo? 3 sépalos…………..….
Cantos estames se ven no debuxo? 6 estames………..….
Cantos pistilos se ven no debuxo? 1 pistilo……………..….
Cantas sementes se ven no debuxo? 2 sementes.……….
 3 
Nun dos bordes do campo creceron algúns fentos e brións. Marca a única frase verdadeira sobre os brións:

A
Os brións teñen flores e raíces.


B
Os brións teñen flores, pero non teñen raíces.


C
Os brións teñen raíces, pero non teñen flores.
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D
Os brións non teñen raíces nin flores.

 4 
Marca o reino ao que pertence o balor da laranxa:


A
Reino animal.

B
Reino dos fungos.

C
Reino vexetal.

D
Reino das moneras.
 5 
O balor aliméntase da materia da laranxa. Contesta a seguinte pregunta:
· Que función vital realiza o balor? A función de nutrición……………………………………………
· Por que? Porque a nutrición consiste en obter alimento e asimilar os nutrientes que permiten vivir,
e iso fai o balor coa materia da laranxa………………………………………………………………………..
 6 
A diferenza o balor, os animais poden alimentarse de diferentes formas. Relaciona cada frase da primeira columna cun tipo de alimentación da segunda columna.
A foca come un peixe 
herbívoro
A cabra mastiga unha folla de árbore
carnívoro
A rata come froita e insectos
omnívoro

 7 
Que animal pode ter posto estes ovos dentro da auga? Marca a única resposta correcta entre as seguintes:

A
Un rato.

B
Unha ra.


C
Un coello.

D
Un esquío.

 8 
Nun charco próximo viron moitos cágados. Contesta:
· Cres que a ra estará pretto coidando dos seus cágados? Non……………………………..
Por que? Porque a ra é un animal ovíparo e a maioría dos animais ovíparos abandonan os ovos 
unha vez postos………………………………………………………………………………………………….
 9 
Como ahora é inverno, hai animais que non se ven. Por que non se ven? Explícao con dous exemplos:

· Porque emigran a lugares máis cálidos, como as anduriñas, ou porque hibernan ata que chega o bo
tempo, como o leirón…………………………………………………,……………………………………………
10
Que clase de ser vivo é a ra? Marca a única resposta correcta:

A
Animal vertebrado.


B
Animal invertebrado.


C
Protista acuático.


D
Monera acuático.
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O tío de Xulia ten un pequeno campo con tomateiras que fertiliza con sales minerais cada certo tempo.


A Xulia gústalle regar o campo, pero agora xa non pode facelo porque puxeron un sistema de goteo.


O aforro de auga con este sistema é moi importante e contribúe á protección do medioambiente.





Unha das laranxas que hai no froiteiro ten unha mancha de cor branca e verde producida por un balor.


Santiago levouna ao colexio e pediulle ao seu profesor se podía mirala coa lupa binocular.


Santiago cre que a mancha está producida por un ser vivo do reino vexetal, porque ten cor verde.
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Aproveitando a fin de semana, a familia de María foi de excursión por un bosque de montaña dun parque natural.


Ela e o seu irmán paráronse a xogar nun regato e viron uns ovos moi pequenos dentro da auga.
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